

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»

Р Е Ш Е Н И Е

27 апреля 2021 года

№ 28/356

**О работе Муниципального
совета Ивнянского района
третьего созыва за 2020 год**

Заслушав отчёт председателя Муниципального совета Ивнянского района Вьюнова П.Б. «О работе Муниципального совета Ивнянского района третьего созыва за 2020 год» **Муниципальный совет Ивнянского района р е ш и л:**

1. Отчёт председателя Муниципального совета Ивнянского района Вьюнова П.Б. «О работе Муниципального совета Ивнянского района третьего созыва за 2020 год» принять к сведению (прилагается).

2. Членам Муниципального совета Ивнянского района совместно с администрациями района, городского и сельских поселений продолжить работу по реализации на территории района принятых Программ социально-экономического развития, способствующих улучшению качества жизни населения, формированию солидарного общества.

3. Членам Муниципального совета Ивнянского района, контрольно-счётной комиссии муниципального района «Ивнянский район» усилить контроль по выполнению решений, принятых Муниципальным советом Ивнянского района, представительными органами городского и сельских поселений муниципального района.

4. Муниципальному совету Ивнянского района регулярно проводить работу по реализации Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Периодически заслушивать отчеты о работе депутатов в своих округах.

5. Членам Муниципального совета Ивнянского района совместно с депутатами поселкового, земских собраний сельских поселений муниципального района в ходе встреч с избирателями информировать

население о своей работе в отчетный период, о работе местных органов власти по выполнению программ социально-экономического развития района, содействовать дальнейшему развитию в районе территориального общественного самоуправления.

6. Председателю Муниципального совета Ивнянского района Вьюнову П.Б. направить всю свою деятельность на улучшение организационной работы Муниципального совета Ивнянского района, создание необходимых условий для более полного осуществления полномочий, соответствующих федеральному законодательству, Уставу муниципального района «Ивнянский район» и Регламенту Муниципального совета Ивнянского района.

7. Настоящее решение разместить на официальном web-сайте муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области www.admivnya.ru.

8. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Муниципального совета Ивнянского района по вопросам местного самоуправления, нормативно-правовой деятельности и общественной безопасности (Батырева Н.Н.).

**Председатель Муниципального
совета Ивнянского района**

П.Б.Вьюнов

Приложение
к решению Муниципального совета
Ивнянского района
от 27 апреля 2021 года № 28/356

О работе Муниципального совета Ивнянского района
третьего созыва за 2020 год

В системе органов местного самоуправления представительному органу – Муниципальному совету Ивнянского района отводится особое место, поскольку, именно он непосредственно выражает волю всего населения муниципального образования, принимает от его имени решения, действующие на всей территории муниципального района «Ивнянский район».

На предыдущем заседании Муниципального совета 30 марта 2021 года, мы с вами заслушали и обсудили отчет главы администрации района Калашникова А.Н. «Об итогах социально-экономического развития муниципального района «Ивнянский район» за 2020 год и задачах на 2021 год».

А сегодня разрешите кратко проинформировать вас о работе Муниципального совета Ивнянского района в 2020 году.

В соответствии с Уставом муниципального района «Ивнянский район» Муниципальный совет Ивнянского района состоит из тридцати депутатов - это по два представителя от каждого поселения.

По состоянию на 1 января 2021 года в районе работают 119 депутатов поселкового, земских собраний. В 2020 году сложил полномочия 1 депутат.

В целом, деятельность Муниципального совета Ивнянского района можно охарактеризовать тремя основными направлениями:

- нормотворчество, ориентированное на развитие и совершенствование правового поля Ивнянского района;
- исполнение контрольных полномочий;
- взаимодействие с населением и институтами гражданского общества.

Решая задачу по развитию и совершенствованию правового поля члены Муниципального совета на заседаниях рассмотрели вопросы муниципальной собственности, нормативного регулирования отношений в градостроительной сфере, развития бюджетной политики, организации местного самоуправления.

Муниципальным советом в 2020 году проведено 9 заседаний, 3 публичных слушания: 2 – по внесению изменений в Устав муниципального района «Ивнянский район», 1 – по принятию бюджета на текущий период.

В ходе заседаний депутаты заслушали ежегодные отчеты главы администрации района, полиции, Контрольно-счетной комиссии Ивнянского района, об исполнении бюджета района за 2019 год.

Принятие правовых актов осуществлялось на основе конструктивного взаимодействия Муниципального совета с органами местного самоуправления, различными организациями и общественными объединениями.

По итогам заседаний Муниципального совета Ивнянского района принято сто тридцать пять решений, в том числе семьдесят четыре нормативных правовых акта.

Председателем Муниципального совета за минувший год издано семьдесят три распоряжения.

Повседневная деятельность Муниципального совета строится во благо наших избирателей. Вступили в силу новые законы на федеральном и региональном уровне. Совершенствовалась нормативная правовая база и на уровне района. Роль представительного органа и его ответственность в том, чтобы на нашей территории мы создавали необходимые условия жизни населения, конструктивно взаимодействовали с исполнительной властью. Принципиальным в нашей работе, независимо от политических взглядов и партийной принадлежности, было осуществление депутатского контроля по принятым нормативно-правовым актам в рамках полномочий Муниципального совета.

Основной площадкой, где проходит презентация и обсуждение проектов решений, выносимых на заседания, являются заседания постоянных комиссий Муниципального совета Ивнянского района.

Постоянные комиссии являются структурными и постоянно действующими органами Муниципального совета и подотчетны ему.

Муниципальный совет образует следующие постоянные комиссии:

- по вопросам местного самоуправления, нормативно-правовой деятельности и общественной безопасности;
- по экономическому развитию, бюджету, налоговой политике и муниципальной собственности;
- по социальному развитию, делам ветеранов и молодежи;
- по развитию агропромышленного комплекса, малым формам хозяйственной деятельности и природным ресурсам;
- по вопросам жизнедеятельности, градостроительства и жилищно-коммунального хозяйства.

В 2020 году состоялось двадцать четыре заседания постоянных комиссии, в ходе которых рассмотрено сто тридцать пять вопросов.

Коротко о наиболее важных решениях, принятых нами в отчетном периоде.

Основополагающий правовой документ – Устав Ивнянского района – корректировался два раза, что было обусловлено, во-первых, необходимостью приведения положений Устава в соответствие с действующим законодательством, во-вторых - целесообразностью правового урегулирования отдельных вопросов, в частности: официального опубликования (обнародования) принятых муниципальных актов в газете «Родина».

Документ, консолидирующий все денежные ресурсы и их распределение, своего рода финансовая программа действий органов местного самоуправления о бюджете Ивнянского района принимался в двух чтениях.

Несмотря на нововведения федерального уровня, внесшие изменения в бюджетное и налоговое законодательство, принятый на 2020 год и плановый период 2021 – 2022 годов бюджет Ивнянского района сбалансирован и сохранил социальную направленность.

Утвержденный бюджет Ивнянского района на 2020 год и плановый период 2021 – 2022 годов корректировался шесть раз. Вносимые в него изменения были обусловлены фактическим поступлением налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов, а также необходимостью перераспределения собственных средств бюджета Ивнянского района по отдельным направлениям затрат. Исполнение бюджета находится на постоянном депутатском контроле - ежеквартально постоянной комиссией Муниципального совета Ивнянского района по экономическому развитию, бюджету, налоговой политике и муниципальной собственности и Муниципальным советом заслушивается соответствующий отчет.

Ключевыми решениями, затронувшими основные сферы жизнедеятельности Ивнянского района, стали принятые:

- Полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от городского, сельских поселений Ивнянского района;
- Прогнозный план (программы) приватизации объектов муниципальной собственности Ивнянского района на 2021-2023 годы;
- Положение об администрации муниципального района «Ивнянский район»;
- Положение о порядке назначения и проведения опроса граждан в муниципальном районе «Ивнянский район» и другие.

Депутатским корпусом приняты решения о внесении изменений в нормативные правовые акты, касающиеся:

- бюджетного устройства и бюджетного процесса в Ивнянском районе;
- порядка назначения и проведения собрания граждан в муниципальном районе «Ивнянский район»;
- порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью Ивнянского района.

Взаимодействие в нормотворческой сфере с прокуратурой Ивнянского района – важный аспект деятельности не только Муниципального совета, но и администрации района.

В отчетном периоде Муниципальным советом в районную прокуратуру на правовую экспертизу направлено сто тридцать пять проектов решений, из них на сто тридцать решений, что составляет девяносто шесть процентов, замечаний не поступило. В свою очередь, прокуратурой района в наш адрес направлялись протесты и предложения.

С учетом нормотворческой инициативы прокурора Ивнянского района внесены изменения в пятую, седьмую, двадцать третью статью Устава Ивнянского района.

Что касается работы с протестами прокуратуры района на действующие нормативные правовые документы, а также замечаниями на проекты решений Муниципального совета, то она велась в установленном порядке. В большинстве случаев, требования прокуратуры были удовлетворены.

Считаю целесообразным в данном направлении смещение акцента с исправления замечаний и устранения нарушений действующего законодательства на постоянный всесторонний мониторинг нормативной базы, что, в дальнейшем, позволит нам упреждать акты прокурорского реагирования, обеспечить качество содержательной части нормативных правовых документов.

Исполнение контрольных полномочий – второе из трех основных направлений деятельности Муниципального совета, где зона особого внимания депутатского корпуса - реализация программ и проектов, направленных на повышение качества жизни граждан, формирование комфортной среды проживания. Это, прежде всего, благоустройство дворовых территорий, капитальный ремонт многоквартирных домов, капитальный ремонт объектов социальной сферы, дорожное строительство.

2020 год был объявлен Президентом В.В. Путиным Годом Памяти и Славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В прошлом году в целях сохранения и содержания в надлежащем виде памятников воинской славы и воинских захоронений на территории Ивнянского района была организована работа по ремонту памятников погибшим воинам. Прошли текущие ремонты и благоустройство территорий на памятниках воинской славы и воинских захоронениях. В благоустройстве приняли участие депутаты, члены фракции и местного политического совета «Единой России». Ко Дню Победы все ремонтные работы были завершены.

Хочу выделить ещё один значимый участок работы 2020 года – участие депутатов в областном проекте «Наше общее дело». Впервые проект по депутатскому сопровождению реализации нацпроектов и наказов на Белгородчине был запущен в прошедшем году. Инициаторами данного проекта стали депутаты Белгородской областной Думы – члены фракции Всероссийской политической партии «Единая Россия» во главе с первым заместителем председателя областной Думы Наталией Владимировной Полуяновой. Всего по области более 300 социально значимых объектов инфраструктуры было построено и отремонтировано при участии жителей территорий. Депутатско-общественный контроль за выполнением и сдачей объектов в эксплуатацию осуществлялся в соответствии с намеченными графиками. Модель такой совместной работы, по мнению руководства областной Думы, доказала свою эффективность. Депутаты по-хозяйски подошли к поставленной задаче - сопровождать выполняемые на объектах

работы, вовремя участвовали в корректировке обнаруживавшихся замечаний в проектных расчетах либо подрядном обеспечении.

В рамках этого проекта в 2020 году в Ивнянском районе было отремонтировано три социально значимых объекта. Проведён капитальный ремонт МБОУ «Сафоновская ООШ», МБОУ «Кочетовская СОШ», а также капитальный ремонт Центра культурного развития в с. Верхопенье Ивнянского района. Список объектов был рассмотрен и утвержден на заседании фракции партии «Единая Россия» в Муниципальном совете района, которое прошло 25 февраля 2020 года.

Хочу отметить, что проект «Наше общее дело» интересный и имеет большое значение для населения. Он объединяет депутатский корпус, власть и общественность. Люди имеют возможность не просто наблюдать со стороны, но и высказывать своё мнение, вносить свои корректировки», – отметили депутаты нашего района.

Депутаты «Единой России» вместе с жителями района участвуют в реализации нацпроектов и наказов избирателей с самого начала строительства и ремонта каждого из них.

Не забывая, что депутат – это лицо, избранное населением на прямых выборах, районные депутаты успешно реализовывают основную свою обязанность – работу в избирательных округах и рассмотрение обращений граждан. Все усилия, прежде всего, направлены на решение жизненных, социальных и финансовых проблем своих избирателей. Все поступившие обращения рассмотрены объективно и в установленные сроки. Наибольшее количество обращений к депутатам связано с вопросами предоставления жилищно-коммунальных услуг, благоустройством населённых пунктов, социальным обеспечением. На практике жители района прекрасно знают своих депутатов, поэтому обращаются в любое время и по любому вопросу, и не только на приёмах, но и в телефонном режиме, и просто встретив их на улице.

Депутатами земских собраний осуществляется приём граждан на территориях городского, сельских поселений. Жители сел обращаются к депутатам по разным вопросам, таким как водоснабжение, организации сбора ТКО, капитального ремонта и строительства дорог, по благоустройству и так далее.

Все вопросы, находящиеся в компетенции администрации городского, сельского поселения, рассматривались и решались депутатами совместно с главами администраций.

Деятельность Муниципального совета Ивнянского района открыта и информационно доступна. В целях реализации принципа гласности на каждом заседании обеспечено представительство средств массовой информации.

Информации о проведенных заседаниях размещаются на официальном сайте администрации района, регулярно размещаются проекты решений, выносимых на заседания, а также принятые решения. Взаимодействие с населением и институтами гражданского общества - это третье и, пожалуй,

наиболее важное направление нашей с вами совместной деятельности, поскольку цель его - улучшение социального самочувствия жителей района. Депутат в этом взаимодействии - объединяющее начало между населением и властью.

Говоря о взаимодействии с населением нельзя не сказать о личном общении депутатов с населением по наиболее волнующим их вопросам, а также о работе с обращениями граждан. Своевременное и качественное разрешение проблем, содержащихся в обращениях, в значительной мере способствует удовлетворению нужд и запросов населения, росту и укреплению доверия между белгородцами и избранными представителями власти.

За отчетный период депутатами Муниципального совета организовано 103 личных приема, в ходе которых принято 33 - человека, 22 вопроса решено положительно, по 11 вопросам получены консультации. Также членами Муниципального совета велась работа дистанционно. Обращения принимались по телефону, через электронную почту и соцсети. Ряд проблем, связанных с оказанием медицинской и иной помощи людям, заболевшим COVID-19, решался в рабочем порядке достаточно оперативно.

Социальные инициативы и благотворительность – важная составляющая жизни человека. И народный избранник, в данном случае, не исключение.

В Ивнянском районе продолжается работа по созданию территориального общественного самоуправления, где с участием депутатов решаются такие вопросы, как благоустройство территорий, проведение субботников, озеленение территорий, проведение культурно-массовых мероприятий, благотворительность и т.д. Представители общественного самоуправления чаще стали принимать участие, как в районных, так и в областных проектах и конкурсах.

В 2020 году в селе Череново Ивнянского района был создан ТОС «Селяне». Стартом работы данного территориального общественного самоуправления стало участие в областном конкурсе с проектом «Отдыхаем всем селом» по благоустройству пляжной зоны отдыха в с.Череново у реки Псел. К радости всех жителей проект выиграл областной грант, в результате 666 тыс.рублей были вложены в благоустройство зоны отдыха: оборудованы кабинки для переодевания, установлены беседки, песочницы, скамейки, лавочки, мангалы, произведено устройство площадки для пляжного волейбола, установлено ограждение, входная арка.

Проведено множество мероприятий, направленных на развитие системы органов территориального общественного самоуправления. Это встречи с жителями сельских поселений, Дни территорий, брендовые и тематические мероприятия.

В августе 2020 года участники ТОС «Самаринский» около часовни освященной во имя Святой Живоначальной Троицы организовали выставку мастеров умельцев села Самарино. Прошла выездная концертная программа артистов Хомутчанского ЦКР. На мероприятии

присутствовал помощник депутата Государственной Думы Скотча Андрея Владимировича, Румянцев Никита Геннадьевич. Он выступил перед собравшимися, ответил на вопросы жителей. Встреча прошла в дружеской, теплой атмосфере. Никита Геннадьевич посетил часовню и представленные выставки.

Так в селе Песчаное Череновского сельского поселения в июне прошлого года состоялось торжественное открытие детской игровой и развлекательной зоны. В открытии площадки приняла участие кандидат в депутаты областной Думы Бондаренко Е.В. Организация нового места отдыха – результат воплощения в жизнь районного проекта «Повышение уровня благоустройства территорий сельских поселений Ивнянского района в 2020 году». Проект был инициирован в январе текущего года. Целью проекта, в котором задействованы все 15 сельских поселений, является улучшение жизни населения Ивнянского района.

Хочу подчеркнуть: чтобы общественное самоуправление закрепилось и стало мощной движущей силой постоянных позитивных преобразований, нужны настоящие флагманы этого важного и ответственного процесса – неформальные лидеры, настоящие энтузиасты и патриоты. А они у нас есть. Наша задача - поддержать актив общественников из числа членов органов общественного самоуправления в их начинаниях, повысить уровень информированности населения о результатах деятельности всех форм общественного самоуправления.

Спорт является залогом гармоничного развития личности и нации в целом.

К активным занятиям физической культурой и спортом привлечено около 10000 чел. Это люди разных возрастов, образования, профессий. Популярностью у ивнянцев пользуется скандинавская спортивная ходьба, футбол, волейбол.

Декларационная кампания 2020 года прошла организованно, все справки были представлены с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», нарушений сроков подачи сведений не отмечено.

Подводя итог, хочу сказать, что Муниципальный совет Ивнянского района эффективно взаимодействует сегодня с органами власти, с коммерческими и общественными структурами.

Между представительным органом и администрацией района найден тот разумный баланс и компромисс, когда исполнительная и законодательная власти действуют с максимальной эффективностью, взаимно дополняют друг друга. В этом главный залог успеха совместной работы, направленной на движение района к новым перспективам развития.

Заложенный в течение последних лет принцип системности в работе органов местного самоуправления, активное сотрудничество администрации района и Муниципального совета позволяет нам двигаться вперед и в вопросах развития гражданской инициативы, улучшения качества человеческих взаимоотношений. А это, в свою очередь, положительно

отражается на состоянии общественного самосознания населения, их оценке деятельности всех структур власти.

Местное самоуправление – самый приближенный к населению уровень власти. Поэтому, учитывая накопленный опыт – необходимо продолжать и совершенствовать работу представительного органа, систему местного самоуправления в районе в целом.

Одними усилиями власти нельзя принципиально изменить жизнь к лучшему. Необходимо сотрудничество власти и общества.

В 2021 году Муниципальному совету Ивнянского района предстоит закрепить всё положительное, что было наработано в предыдущие годы. А это значит, что необходимо требовать исполнения законодательства, которое способствует развитию бюджетной сферы, эффективному расходованию бюджетных средств, укрепляет позиции социальной защищённости наших жителей. Необходимо своевременно рассматривать проекты нормативно-правовых актов, реагировать на новации, усиливать внимание к вопросам социальной направленности.

В заключении хочется отметить, что цель работы Муниципального совета Ивнянского района - рост благосостояния жителей нашего района, и каждого поселения, и от того, как мы слаженно будем работать на всех уровнях власти, во многом будет зависеть успешное выполнение поставленных перед органами местного самоуправления задач. Одна из главных составляющих нашей работы - решение проблем наших избирателей, тех, чьи интересы мы представляем в Муниципальном совете Ивнянского района.

Хочу еще раз поблагодарить депутатов, за активное участие в общественно-политической жизни района, стремление работать единой командой и принимать решения исключительно ради благополучия Ивнянского района.

Хочется пожелать Администрации района, руководителям всех уровней, депутатам продолжения начатых дел, сохранения сложившихся добрых отношений, традиций, побольше творческих подходов и настойчивости, последовательности в решении проблем, возложенных обязанностей во благо района.

Убежден в том, что при условии нашего взаимопонимания, общественного согласия, выработки верных решений, нам удастся реализовать все намеченные планы и проекты.